创意:陈艳 质检:陈亚莉 2016年6月6日 星期一



对一棵桑树情有独钟

遇到那棵桑树,纯属偶然。

小城高楼林立,道路拥塞,灰色 的建筑,飞扬的尘土,总让人感到有 些压抑,不觉让人怀念农村的清新。 于是,就经常去上官岗,那个离县城 最近的村子,因为那里有好大一片

说是树林, 到不如说是一片苗 木基地。那里分片种植着花样繁多 的树木。有桂花、紫薇、樱花、香樟、 栾树、广玉兰等。那些树木分别占有 一席之地, 互不干扰, 各自生长, 美 丽着自己的美丽。树林里也没闲着, 那些花花草草也都不甘寂寞地按照 季节展现自我的风情。有荠菜、蒲公 英、蔷薇、月季、金银花,还有一些叫 不出名字的花儿。它们烂漫着,让人

那是一个春日的午后,我带着 女儿到那里玩。一进入树林,女儿就 像一只出了笼的小鸟,很是兴奋,叽 叽喳喳地叫个不停,满是好奇地问 这问那,我都捺着性子,一一作答。

突然,她停在一棵树前,问我那 是什么树。

我发现那是一棵特别的树。说 它特别,一是因为别的树都是整整 齐齐地生长在地里,而唯独它长在 地埂上;再者别的树干都是青绿色, 只有它略显另类,是黄褐色的。正自 纳闷,一抬头,不由乐了。原来,它满 树紫红色的果实, 立即告诉了我答



案,那是一棵桑树。这棵桑树显然不 是被人刻意种植在那里的,而应该 是自生的。因为在那偌大的一片树 林里,再也找不到第二棵桑树了。可 能是风,也可能是鸟儿把它的种子 带到那里,它便在那里安家,生长,

不论怎样,发现桑树,给了我很 大的惊喜。当我告诉女儿, 那是桑 树,那些可爱的果儿叫桑葚并可以 吃时,女儿别提有多高兴。我采摘了 好多桑葚,回去后洗净,女儿从来没 有吃过桑葚,那甜美的味道,让她意 犹未尽。

望着女儿的馋相,我不由想起 儿时自己吃桑葚的模样来。

发现那棵桑葚,我感到很亲切, 就像在拥挤的街头,突然碰到一位 多年未见的故人,那份喜悦无以言

表。见到它,我仿佛一下子就置身于 故乡的后山,想起那个奔跑的懵懂 少年,还有那些无忧无虑的美好时 光……从此,我就对那棵桑树情有 独钟,没事时就去看望它,因为朋友 之间应该联络感情,时常问候才能 拉近心的距离。看它春去秋来的点 点变化,发芽、结果、叶落,我都-看在眼里,记在心中。我陪它走过四 季风雨,兴衰枯荣。

现在正是万物复苏, 欣欣向荣 的春天。那棵桑树已经冒出鲜嫩的 叶片,并且挂满了毛茸茸的果实,我 在期待桑葚红时的美餐,同时也默 默地祝福它恒久、常绿。

《诗经.小雅. 小弁》有诗云:"维 桑与梓,必恭敬止。"我知道,我敬重 的不光是桑树,我的心中还有那个 让人魂萦梦绕的桑梓之地啊。

信 阳作家

他和她根本不是同一个世界的 人。他这么认为。她也这么认为。 她活泼开朗,爱说爱笑,好朋结友, 爱跟人打交道。他深沉内敛,寡言少 语, 离群索居, 爱黏在网上经人介 绍,他和她见面了。俊朗挺拔,谦虚 真诚的他,让她眼前一亮。见到他的 一瞬,她知道自己的真命天子出现 了。她暗暗对自己说若能和他携手 将是自己最大的幸福,此生何求? 谈婚论嫁时她才知道, 他是遵从父 母之命跟她交往的。原来一见钟情 只是她一厢情愿的错觉, 偶尔想起

心底会划过一道苦涩的惆怅。 她不懂温柔,脾气急,火气大, 动不动就地动山摇。当年初见时温 动不动就地动山摇。当年初见时温婉的模样早已不见踪迹。她生气时非要弄个水落石出,步步紧逼,以求解开心结。他却闭口不谈,退避三舍,坚持沉默是金。 在他眼里她暴躁蛮横,秃理取闹。在她眼里他冷漠无情,让人抓狂。他喜欢沉溺于网络一个人独

他和她

冷晓荣

欢。从不打扰别人,也不喜欢别人打 扰。他静得像一尊泥塑。她的朋友请 他们吃饭,于他却是一种负担,生活 中简单的应酬却令他苦不堪言。有 时好端端的心情落了不欢而散。

对于他的另类, 在 N 次改造无 果后她不得不告诉自己放弃改造。 跟她同年同月出生的他,这种倔强 或许是与生俱来的。

她爱热闹,没有朋友总会郁郁 寡欢。当儿子渐渐长大,她也习惯 了没有他的呵护和陪伴,并重新有 了自己的朋友圈。隔三岔五打打牌 没事逛逛街周末聚聚会日子充实

她一个人赴宴,开心地吃,尽情 地欢笑,有时还 K 歌到深夜。他从不 电话催,也不盘问。她尽兴而归,欢 喜之余有小小的忐忑。伸手摸摸电 脑还是热乎的,她便知道他是在听 见开大门的声音时匆忙睡下的。她 也不说话,钻进被窝伸手搂过去,他 推开她,她再搂,再推,再搂,直到乖

乖地交出手与她十指相扣,才肯带 着得意的笑安心地甜甜睡去。

风风火火的她,居然也侍弄起 花花草草,大大小小的盆里栽种着 吊兰、芦荟、绿萝。看着这些蓬勃着 生命的绿色植物,他觉得她爱装扮 家庭了,越来越像个居家小女人。他 也常跟她念叨每天小店的生意近 况,儿子的成长和教育。她乐滋滋地 看着他,原来他是个有责任心,有担 当的男人。

他是独生子,身板苗条,结婚十 年了,怎么喂都没见胖起来。他根本 不知道照顾自己。她总会问,喝蜜 不?待他点头,便熟练地舀一勺蜂 蜜,一边冲水一边埋怨,不问你就不 知道喝!

晚上9点,他会准时撤出游戏 网页,找到好看的娱乐节目和她共

原本他和她不是同一个世界的 人,但在不知不觉间,又融入了同一



乔讦

黄橙豫

再逢农历五月五, 炎黄子孙祭端午。 江中排排龙舟浮, 岸边条条龙头舞。 随江沿溯历史路, 谁人犹记汨罗渚。 芳草坠江乃为楚, 本是铮铮华夏族。 而今已是韩国虏, 屈原徘徊渤海哭。 曾为雄狮东方伫, 中华文明世人瞩。 文化遗产生我土, 千古传承自我祖。 中医险受韩医侮, 活字印刷已易主。 衣袂裙裾乃汉服, 如今能得几人顾。 圆明园辱不忍睹, 莫让今事成旧物。

醉美淮河滩

偶游淮河滩头处 满目青翠 群花为路 悠悠麦田碧绿 土肥水甜 只想把泥土芬芳嗅 鸥鹭轻舞 河中小舟渡 滩底鱼儿直把垂翁诱 春风拂面 心灵秀 恼时光不把此刻凝住 醉卧滩头再无别求……

日子

王定众

我收着稻谷你挥着扫把, 我把稻谷堆成了锥形的山。 你的扫把也驻了闲, 你瞅了瞅我又看了一眼山, 我望着你放下扫把的闲。 你笑了, 我们去远方吧! 我剥着豆子你品着茶, 我把豆子堆成锥形的山。 你的茶似乎喝成淡, 你瞅了瞅我又看一眼山, 你笑了, 我们去远方吧! 我用指尖抚摸着装满豆子的碗 看着谷场上的山, 你营上水又添了几粒毛尖,

远方,不过是这堆成稻谷、豆子的山。

我笑了,